



青俱杯斩获1冠3亚1季,申花提出更高目标 “目前成绩还不值得吹”

日前结束的上海青俱杯赛事中,派出六支梯队参赛的上海申花收获一个冠军、三个亚军和一个季军。申花青训总监严翔表示,这份成绩单不值得吹嘘,申花未来将接受更多全国性赛事的挑战;另一方面,对于梯队来说,成绩不是主要追求,青训距离真正结出果实是一个漫长的过程。

不过值得一提的是,申花正在经历股改变动的当下,相关工作还未完全落定,其中就包括与梯队日常运营息息相关的诸多事宜。在此情况下,八支梯队未受影响,训练和比赛均得到了保障。

本版撰稿
本报记者 丁梦婕



本期嘉宾·严翔



八支梯队训练比赛有保障

本次赛事的全称为中国青少年足球联赛(上海赛区)预赛暨第三届上海市青少年足球俱乐部联赛,由上海市足协于2022年主办,面向本市中小学全体青少年。俱乐部青训梯队、学校代表队、体校(足校)代表队、社会青训机构均可报名参赛。去年上半年,该项赛事因疫情延期,于11月中下旬重新开赛,赛事的最后阶段于今年2月初开打。

U17年龄段,申花此次派出了由叶张根挂帅的U17A队以及由许逸斌率领的U17B队。U17A队先后2比1幸运星,1比0嘉定B队,1比0上海海港,4比0普陀少体校,1比0杨浦少体校,半决赛通过点球大战,5比4战胜上海海港,在决赛中1比2不敌幸运星,屈居亚军。U17B队开赛前两天收到上海足协比赛任务的大面积人员征调通知,同时更换了教练组,在最终的排位赛中2比0嘉定博击,获得第五名。

上海申花U15梯队之前由郑科伟带队,郑科伟进入一线队教练组后,本次比赛,球队由U14梯队助理教练汪洋挂帅。此外,有个别主力队员被抽调参加其他赛事,但U15梯队捷报连连,一度排名榜首。只是在最后一场比赛取胜即可夺冠的情况下,球队暴露出经验不足等问题,0比5负于上海海港,最终在该年龄段的比赛中无缘夺冠。嘉定汇龙登顶,申花U15梯队位列季军。

上海申花U14梯队目前由西班牙人哈辛托担任主帅,汪洋担任助理教练。赛前U14队被市队抽调七名主力球员,被U13队借调两名球员,还有一名球员负伤住院,被迫以残阵出战。球队先后以2比1力克上海海港、15比0大胜游之星、5比0大胜金山、6比1大胜七中星驰、3比2逆转战胜吉祥、1比1战平嘉定汇龙、2比3不敌幸运星。最终,球队以7战5胜1平1负获得此次比赛的亚军,队员邹宇涵个人打入14球获得赛事最佳射手。

上海申花U13梯队主帅由欧足联PRO级、西班牙籍教练米格尔担任,同为西班牙人的欧足联A级教练迭戈担任守门员教练。U13梯队在首轮比赛中因人员不整的问题2比3不敌幸运星,随后取得一波六连胜,分别是5比0普陀、2比1静安、2比0杨浦、2比0嘉定、2比0吉祥、7比0优体,最终取得6胜1负,积18分,荣获冠军,队员韦家业以个人11粒进球获得最佳射手。

上海申花U12梯队主帅由西班牙教练哈辛托兼任主帅,迭戈兼任门将教练。U12队先以4比1战胜创林,随后分别以3比0嘉定、3比0上海海港、7比0竞达、0比1幸运星、3比0吉祥、2比0白洋淀,7战6胜1负打入22球丢2球,最终获得亚军,队员王冠木凭借八粒进球获得最佳射手。



“放眼全国,脚踏实地”

相比一线队,梯队的新赛季开启得更早。严翔表示:“青俱杯作为上海市内的赛事,是考验我们梯队阶段性训练成果的比赛。作为职业俱乐部的青训梯队,我们将继续放眼全国性赛事,参加更多青少年联赛。”

稍显遗憾的是,本次比赛中,去年到队的新球员没有机会上场。因为原申花主帅弗洛雷斯上告至国际足联的合同纠纷,申花从去年4月下旬开始被予以“全球转会禁令”,这一禁令不仅仅针对一线队,还有各级梯队。

“如果禁令解除,我们梯队的实力还能有所增强,这主要是针对2009、2010和2011年龄段的球队。”严翔说,梯队和一线队一样,也在等待着禁令解除,一旦可引进新人的窗口打开,训练和比赛将越来越正常,申花参加全

“梯队的事不能耽搁”

2月中旬,中国足协正式公布中超、中甲、中乙三级职业联赛俱乐部的准入条件。其中,中超俱乐部的准入条件包括拥有U21、U19、U17、U15、U14、U13年龄段共六支梯队。

2014年,绿地集团接手申花,青训体系从零开始重新搭建。情况稳定后,俱乐部长年保持着九支梯队的正常运营,即使是在困难阶段,申花青训的质量依然得到了基本的保障。如今,申花再次面临股改,各年龄段梯队无一解散,得到了完好保留。

严翔介绍道:“去年因为全运会政策的变化,我们将2005和2006两个年龄段的球队合并了,现在一共保留了八支梯队。除了足协要求的从13岁开始的梯队以外,我们还有11岁和12岁年龄段的梯队。”目前,拥有八支梯队的申花是全国范围内青训体系最为完善的俱乐部之一。

据了解,青训将是久事集团未来入主申花后的工作重点。此前俱乐部股改进行的过程中,诸多事宜没有正式落实,但青训工作正常展开,并没有

因此而停滞。就在1月下旬,梯队即将征战青俱杯之际,俱乐部高层曾表态,梯队的事情不能有任何耽搁。参赛的各项工作很快得到了敲定,申花六支参赛梯队的方方面面都得到了保障。

严翔表示,申花青训之前在绿地集团的搭建下,经历从无到有,再到稳定发展,下一步,俱乐部需要逐步做精,除了考虑如何为一线队输送人才去打造核心竞争力之外,如何打造申花青训品牌将是工作重点。

在顺利完成上海青俱杯这项本地赛事之后,申花各级梯队参加全国性比赛的计划也被提上日程。由陶金挂帅,以申花2007梯队为班底的上海足协U16代表队正在珠海参加全国锦标赛。此外,由叶张根执教的申花2005梯队也将前往佛山参加“中赫杯”邀请赛。其他梯队的全国性赛事参赛计划也在有序规划中。

据悉,俱乐部已经落实了各项差旅费用,为申花各级梯队参赛锻炼提供有力的后勤保障。



国青少年联赛的阵容也能更加齐整。

尽管新球员暂时无法出战,但教练的岗位未受影响。U12、U14梯队的主教练哈辛托、U13梯队的主教练米格尔以及U12、U13梯队的守门员教练迭戈均来自西班牙。此前的外教因家庭等原因纷纷回国,这几名西班牙教练接手球队的时间并不长,但带队比赛的过程中已经交出多份出色的成绩单。

三名外籍教练全部出自西班牙那玛(NAMA)足球训练营。2019年夏天,申花与那玛足球训练营达成合作,继梯队引入西班牙籍、塞尔维亚籍主帅后再度邀请欧洲教练团队完善青训体系。2020年,双方正式达成战略合作,西班牙籍教练团队参与申花青训营的招生选拔、日常训练、精英队比赛等过程,为小球员制定个性化和高水

平的训练方式,也为中方教练组提供学习交流先进足球理念的机会。

未来,申花与西班牙那玛(NAMA)足球训练营的合作模式将继续进行。此外,申花也会延续从较小年龄段布局青训的做法。“我们仍然需要脚踏实地。对于小年龄段的球员来说,他们距离一线队还很遥远,就以11岁距离,至少还需要九年的成长时间。”严翔说,评判较小年龄段的球员的标准并不是成绩,“小年龄段的球员不出成绩也没问题。对于他们来说,成绩不能说明任何问题,最终还是要看球员以后的发展。在球员成长的过程中,我们需要根据运动员表现的指标去评估他未来是否适合职业足球。有一大批球员会因此离开,足球就是这样残酷的。”